

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и районного совета депутатов трудящихся

№ 50
(3227)

Среда, 26 апреля 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

Организованно проведем весенний сев

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год» говорится:

«Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают главной задачей колхозов, МТС, совхозов, местных земельных органов, партийных и советских организаций, Наркомзема СССР и Наркомсвхозов СССР в 1944 году всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов».

В постановлении указаны мероприятия, выполнение которых обеспечит успешное разрешение этой главной задачи. Одним из таких мероприятий является своевременное и высококачественное проведение весеннего сева.

Передовые колхозы и совхозы нашего района уже завершили подготовку к весеннему севу и приступили к выполнению первых полевых работ.

Колхозы «Искра» Алешковского сельсовета, «Советская деревня» и «Заря» Букинского сельсовета, имени Парижской коммуны Пантелеевского сельсовета полностью готовы к выезду в поле. В этих сельхозартиках большое внимание уделяется качеству подготовки к севу. Семян имеется достаточное количество и все они хорошего качества, лошади выше средней и средней упитанности, сельхозинвентарь отремонтирован, вывезено на поля и заготовлено много местных и минеральных удобрений. Эти колхозы организованно начали полевые работы и уже заканчивают выполнение плана посева клевера и подкормку озимых.

Наряду с передовыми колхозами имеются сельхозартели, которые к севу еще не готовы. В Теряевском колхозе не готовы семена, плохо отремонтированы плуги и боронь, в Стрелковском колхозе недостает семян клевера, картофеля и лука. Мало заготовлено удобрений, не организованы зернья. Руководители этих колхозов пытаются обяснить неподготовленность ссылками на трудности военного времени, тогда как не прини-

мают решительных мер, чтобы исправить положение.

Весенний сев можно провести своевременно и на высоком агротехническом уровне лишь тогда, когда в колхозах будет подготовлено живое и механическое тягло. Между тем, в отдельных колхозах плохо заботятся о коне, сельхозинвентарь содержит ся небрежно.

В период весеннего сева особенное внимание необходимо уделять использованию сеялок. Надо организовать дело так, чтобы на сеялке работали от темпа до темпа.

Исключительно ответственная роль в проведении весеннего сева возложена на агрономов. Агроном должен осуществлять на деле все агротехнические мероприятия, борясь за высокое качество работы.

Большая роль принадлежит партийным и комсомольским организациям.

Надо шире развернуть на весенном севе массово-политическую работу, организовать боевое социалистическое соревнование за получение высоких урожаев всех культур.

Наш район взял обязательства получить урожай зерновых 13, картофеля 150, овощей 180 центнеров с каждого гектара и провести сев зерновых в 11, а картофеля в 9 рабочих дней.

Выполнение взятых обязательств потребует большего напряжения сил, высокой организованности. Эта организованность должна быть в каждом колхозе с первого дня весеннего сева.

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Красный путевец» Калининской области обратились с призывом ко всем работникам сельского хозяйства страны включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за получение высокого урожая сельскохозяйственных культур.

Поддержим обращение краснохолмских колхозников, проведем весенний сев в сжатые сроки.

Высокий урожай — лучшая помощь Красной Армии в скончайшем освобождении нашей земли от гитлеровских захватчиков.

Вести с колхозных полей

Колхоз «Восход» Сухоблюдского сельсовета посеял 10 гектаров клевера и 25 гектаров люцерны. Произведена подкормка озимых на площади 25 гектаров.

Д. Зюзина,
культурник колхоза.

По Алешковскому сельсовету посеяно 77 га клевера, подкормлено 268 га озимых, заложено на яровизацию семян картофеля на 19 га.

И. Горева.

О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

На пресс-конференции в Наркоминделе СССР

Вчера, 22 апреля, в Наркоминделе СССР на пресс-конференции представителей советской и иностранной печати Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский сделал следующее заявление:

«Как уже известно из опубликованных ранее сообщений Информбюро Наркоминдела СССР, в середине февраля сего года финское правительство обратилось к Советскому Правительству с предложением начать переговоры о прекращении Финляндии военных действий и выходе Финляндии из войны. На это предложение Советским Правительством был дан ответ, что Советское Правительство не имеет оснований питать особое доверие к нынешнему финскому правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним финским правительством о прекращении военных действий.

1 марта были опубликованы советские условия перемирия, изложенные в известных шести пунктах. При передаче финскому правительству советских условий, ему было заявлено, что, если финское правительство согласно принять эти условия, Советское Правительство готово привлечь в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

В своем ответе по поводу советских условий перемирия, переданном 8 марта Советской Миссии в Стокгольме, финское правительство заявило:

«Финское правительство, которое серьезно стремится восстановить в самый короткий срок мирные отношения между Финляндией и СССР, внимательно изучило условия перемирия Советского Союза Финляндии.

Финское правительство отдает себе отчет, что для того, чтобы Финляндия после заключения перемирия могла оставаться нейтральной, необходимо, чтобы на ее территории не находились иностранные войска, принадлежащие воюющей стране. Однако, этот вопрос настолько сложен, что он требует более детального обсуждения. Финское правительство поэтому желает предложить начать переговоры с тем, чтобы финны имели возможность разъяснить свою точку зрения на этот вопрос и по другим вопросам в связи с предложенными Советским Правительством условиями перемирия».

Этот ответ Советское Правительство признало неудовлетворительным. Об этом было сообщено финскому правительству, причем было обращено его внимание на то обстоятельство, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные г-ну Паасикиви, являются минимальными и элементарными, и что лишь при принятии этих условий финским правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Сообщая об этом финскому правительству, Советское Правительство заявило, что оно будет ждать положительного ответа в течение недели, после чего Советское Правительство будет

считать, что финны намеренно затягивают переговоры для каких-то непонятных целей и отвергают советские условия.

17 марта финское правительство представило Советскому Правительству свой ответ, в котором было сказано:

«Правительство Финляндии, которое попрежнему серьезно стремится к восстановлению мирных отношений и желает начать переговоры, не может, однако, декларировать заранее принятие условий, о которых идет речь и которые затрагивают существование всей нации, даже не получив твердой уверенности в интерпретации этих условий и их значения».

Несмотря на то, что этот финский ответ явился по существу отрицательным, Советское Правительство сочло возможным сообщить финскому правительству следующее:

1. Советское Правительство не возражает против того, чтобы финское правительство направило одного или нескольких своих представителей для получения от Советского Правительства интерпретации советских условий перемирия.

2. Советское Правительство,

считает, что Москва была бы

наиболее подходящим местом,

где представители финского правительства могли бы получить

наиболее полную интерпретацию.

26 марта в Москву прибыла делегация финского правительства в составе Паасикиви и К. Энкель. 27 и 29 марта состоялись встречи финской делегации с представителями Советского Правительства В. М. Молотовым и В. Г. Деканозовым.

В результате обмена мнениями между советскими и финскими представителями финской делегации были переданы следующие советские предложения мира с Финляндией:

«1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, либо разрыв отношений с Германией и изгнание немецких войск и кораблей из пределов Финляндии не позднее конца апреля месяца.

И в том и в другом случае Советское Правительство может оказать Финляндии помочь своими вооруженными силами.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 года и отвод финских войск к границе 1940 года, осуществляемый этапами в течение апреля месяца.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах, причем если будет подписан между СССР и Финляндией не договор о перемирии, а договор о мире, возвращение военнопленных должно быть обоюдным.

4. Демобилизация 50 процентов финской армии, осуществляющаяся в течение мая месяца, и перевод на мирное положение всей финской армии, осуществляющаяся в течение июня и июля. (Этот пункт должен быть включен в договор, либо должен быть оформлен в виде отдельного советско-финского соглашения,

подлежащего подписанию одновременно с договором о мире или перемирии).

5. Возмещение убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, в размере 600 миллионов американских долларов, выплачиваемых в течение 5 лет товарами (бумага, целлюлоза, морские и речные суда, различное машинное оборудование)

6. Возвращение Советскому Союзу Петсамо и Петсамовской области, добровольно уступленных Советским Союзом Финляндии по мирным договорам 1920 и 1940 гг.

7. При условии принятия финской стороной изложенных выше шести условий, Советское Правительство считает возможным отказаться в пользу Финляндии от своих прав на аренду Ханко и района Ханко — без какой-либо компенсации».

Как видно из приведенного текста, в этих предложениях были конкретизированы пункты советских условий о демобилизации финской армии, о возмещении убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, и о Петсамо. Кроме того, был внесен новый пункт об уступке Ханко и района Ханко в пользу Финляндии.

Что касается финской делегации, то она не выдвинула никаких поправок к советским условиям перемирия и не внесла никаких своих предложений об условиях перемирия.

19 апреля, т.е. спустя три недели после вручения финам указанных выше советских условий перемирия, финское правительство сообщило через шведское министерство иностранных дел свой ответ на эти условия. Этот ответ гласил следующее:

«Финское правительство получило предложения Правительства СССР относительно мира с Финляндией, которые были переданы 29 марта в уточненной форме представителям финского правительства, господам Паасикиви и Энкель. Эти предложения были предметом разбора и изучения финского правительства и были переданы на обсуждение сейма.

При этом было сочтено, что принятие этих предложений, которые отчасти не осуществимы уже по техническим причинам, в значительной степени ослабило бы и нарушило бы те условия, при которых Финляндия может продолжать существовать как самостоятельное государство, и наложило бы на финский народ тяготы, которые по единодушному компетентному свидетельству в значительной мере превосходят размеры его сил.

Вследствие этого финское правительство, которое серьезно стремится к восстановлению добрых и устойчивых мирных отношений со своим великим соседом на Востоке, сожалеет, что полученные им недавно предложения, которые были внимательно изучены, не представляют возможностей для осуществления этого стремления».

(Окончание см. на 2-й стр.)

О советско-финских отношениях

(ОКОНЧАНИЕ)

На это заявление финского правительства Советское Правительство направило 22 апреля следующий ответ:

«Советское Правительство получило 19 апреля ответ финского правительства на советские условия перемирия, переданные в Москве финской делегации в составе гг. Паасикиви и Энкель.

Советское Правительство принимает к сведению, что финское правительство в своем ответе отклонило советские условия перемирия, как базу для переговоров, и прекратило переговоры о перемирии».

Заявление финского правительства, что советские предложения якобы отчасти не соответствуют по техническим причинам, совершенно несостоит. Финская делегация в Москве такого рода вопросов вовсе и не ставила.

Попытка финского правительства уклониться от ответственности в отношении возмещения убытков, причиненных Финляндии Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, ничем не может быть оправдана.

В результате нападения на Советский Союз и оккупации его территории Финляндия причинила нашей стране колоссальные потери и убытки, которые она обязана возместить по всем правилам справедливости.

Списать с Финляндии этот долг означало бы — выдать премию агрессору за акты агрессии, грабежи и разрушения.

Ссылка финского правительства на то, что советские предложения наложили бы на финский народ тяготы, превосходящие размеры его сил, лишена основания, так как этот вопрос еще не был подвергнут обсуждению, и финская делегация в Москве не заявила о том, что она считает вопрос о возмещении убытков главным вопросом восстановления мира.

Из переговоров с финской делегацией в Москве выяснилось, что главным вопросом для финского правительства является требование Советского Правительства об интернировании или изгнании немецких войск,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 24 апреля

В течение 24 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 23 апреля нашими войсками подбито и уничтожено 16 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожен 1 самолёт противника.

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Львов

В ночь на 24 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожном узле Львов. В результате бомбардировок возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Удары по судам противника на коммуникациях Севастополь—порты Румынии

Авиация Черноморского флота наносила удары по судам противника на коммуникациях Севастополь—порты Румынии. Прямыми попаданиями бомб потоплены 7 транспортов противника с войсками, которые немцы пытались эвакуировать из Севастополя. Общее водоизмещение потопленных транспортов составляет 16 тысяч тонн. Кроме того, потоплена быстроходная десантная баржа, торпедный катер и 3 сторожевых корабля противника. Несколько вражеским судам нанесены серьезные повреждения.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Богородск, Горьковской области, улица Кашинская, дом № 15, ТЕЛЕФОН № 13.

МП 00467

Партийная жизнь

Авангардная роль коммунистов

Обсудив задачи парторганизации, вытекающие из приказа товарища Сталина от 23 февраля 1944 года, коммунисты шорно-седельной фабрики включились в предмайское соревнование за досрочное выполнение мартовского плана. Слово свое коммунисты сдержали. В марте фабрика работала лучше, чем в феврале, выполнила план на 115,5 процента.

Тем не менее план первого квартала остался недовыполненным за счет января. Парторганизация поставила своей задачей во что бы то ни стало в апреле наверстать недовыполнение, закончив программу к 27 числу как по валовому выпуску, так и в ассортименте. На разрешение этой задачи парторганизация мобилизует весь коллектив.

Во всех цехах идет упорная борьба за переходящее Красное знамя. Первенство остается за цехом, где начальником тов. Рекунов И. А. и секретарем парторганизации тов. Рекунова М. Н. Благодаря повседневной массово-политической работе среди коллектива, цех двухдневную программу выполнил на 172 процента. В цехе нет ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Партийная организация чутко прислушивается к запросам и нуждам рабочих, быстро реагирует на неполадки.

Члены и кандидаты ВКП(б) занимают ведущую роль на производстве. Молодой коммунист тов. Панфилова Вера быстро освоила новый вид изделия. Норму она выполняет не ниже 300 процентов, на ее столе красуется переходящий «вымпел». Член

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай

Одобряем почин краснохолмских колхозников

Горячим одобрением встретили колхозники Бочеевского сельсовета призыв краснохолмских колхозников. Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, колхозники обязались провести весенний сев в ранние сроки с соблюдением всех агротехнических правил.

Во всех сельхозартелях сельсовета начались полевые работы. Борясь за выполнение взятого обязательства — получить средний урожай озимых по 14,8 центнера с га, колхозники усиленно подкармливают озимые посевы. План подкормки перевыполнен; вместо 170 га подкармлено 210. Посевы клевера на площади 110 га, перепаханы заби 25,5 га и заборонованы заби 116 га. В колхозах про-

ПОСЕЕМ В 7—8 ДНЕЙ

Весть о Всесоюзном социалистическом соревновании с чувством глубокого удовлетворения встретили члены колхоза имени 8-е марта Сухоблюденского сельсовета. Борясь за высокий урожай, зимой они провели большую подготовительную работу к севу и встречают третью военную весну в полной готовности. Сельхозинвентарь отремонтирован.

Лошади обеспечены кормами. Конюх С. Гуськов дал обязательство: довести всех лошадей до средней и выше средней упитанности.

Согласно рабочего плана сев зерновых мы должны провести в 10 дней, но колхозники решили посеять в 7—8 дней.

Площадь под картофель, овощи и корнеплоды вся удобрена. К. Кобликова.

И словом и делом

Приближается знаменательная дата 1 Мая. Все рабочие дубно-красильного цеха завода имени Юргенса заключили между собой социалистические договоры. Мы вызвали на соревнование коллектив отменно-зольного цеха.

В нашем цехе регулярно ведется массово-политическая работа. Ежедневно до начала работы я, как агитатор, сообщаю новости об успешном продвижении наших войск на фронтах Отечественной войны.

В обеденный перерыв читаю газеты, провожу беседы, ставя перед коллективом задачи об экономии материалов, электроэнергии, пара, горячей воды.

Большой интерес представляют события за границей, мне много задают вопросов. Часто читаю рассказы о героях Отечественной войны. Героизм советских воинов зовет работников тыла на трудовые подвиги. В цехе нет ни одного рабочего, который бы не выполнял норм выработки. Восемь человек занесены на заводскую Доску почета, 6 человек — в Книгу почета, 2 награждены Почетной грамотой горкома ВКП(б).

Сама я освоила мужскую профессию строгали хрома. Участвуя в общем деле разгрома гитлеровской Германии, стараясь словом и делом помогать заводу в выпуске продукции для родной Красной Армии. Н. Голованова, агитатор дубно-красильного цеха.

ИЗВЕЩЕНИЯ

27 апреля, в 7 часов веч., в помещении парткабинета созывается

XI-й пленум горкома ВКП(б)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О практике проведения партсобраний. (Докладчики — секретари парторганизаций шорно-седельной фабрики и ремзавода).
2. Оргвопросы. ГК ВКП(б).

28 апреля, в 7 часов веч., в парткабинете созывается очередная

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Повестка дня:

1. Отчет об исполнении бюджета за 1943 год и утверждение бюджета на 1944 год. (Докладчик — зав. горф. тов. Болотнов).
2. Оргвопросы. Исполком горсовета.

29 апреля, в 11 часов дня, в помещении парткабинета СОЗЫВАЕТСЯ

Очередная Сессия районного Совета депутатов трудящихся

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об исполнении бюджета за 1943 год и утверждение бюджета на 1944 год. (Докладчик — зав. райф. тов. Стешов).
2. О ходе выполнения плана заготовки яиц и плана молокопоставок. (Докладчик — уполномоченный тов. Баранов).

Исполком райсовета.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.

В театре
Гастроли Московского театра
музыкальной комедии
Сегодня

«Взаимная любовь»

27—28 апреля

«Ярмарка невест»

29 апреля

«Сильва»

Начало в 9 часов вечера.
Касса открыта с 4 часов дня.

Типография имени Войкова

Тираж 5200 экз.